
Protokoll                                  2017-02-27
Kommunfullmäktige

Kommunfullmäktige

Datum och tid Plats
 2017-02-27  19:00-22:00 Sjöängen (restaurangen)  

Övriga
Madeleine Andersson (Kommunchef)
Olof Elander (Kommunsekreterare)

Ej tjänstgörande ersättare
Ylva Jönsson (S)
Johanna Martin (M)

Beslutande ledamöter
Per Eriksson (S)
Inger Trodell Dahl (S) (ordförande)
Ronny Larsson (S)
Siv Ahlstrand (S)
Rolf Karlsson (S)
Inger Larsson (S)
Bo Pettersson (S)
Johan Calais (S)
Kenneth Johansson (S)
Lotta Norling Larsson (S)
Peter Thuresson (S)
Katarina Raneborn (V)
Rune Karlsson (V)
Ingrid Fries Hansson (MP)
Margareta Widell (MP)
Caroline Dieker (M)
Per-Olof Thulin (M)
René Francis (M)
Linus Thomas (M)
Mikael Johansson (M)
Calill Ohlson (M) (2:e vice ordförande)
Billy Ludvigsson (C)
Kerstin Svärd (C)
Kjell Johansson (C)
Staffan Korsgren (L)
Klas Folenius (KD)
Jonas Bygdén (SD)
Alexander Alexandersson (SD)
Karin Bygdén (SD)
Marina Carlsson (S) §§1-3 ersätter Solveig 
Samuelsson (S) (vice ordförande)
Kurt Blomqvist (S) §§4-27 ersätter Solveig 
Samuelsson (S) (vice ordförande)
Elisabet Lennartsson (S)  ersätter Charlotte Dohn (S)
Mattias Hult (KD)  ersätter Erling Johansson (KD)
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Protokollet innehåller §§1-27

Ordförande _________________________________________________________________
Inger Trodell Dahl (S)

Justerare _________________________________________________________________
Kerstin Svärd (C)                           Siv Ahlstrand (S)

Sekreterare _________________________________________________________________
Olof Elander
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ASKERSUNDS KOMMUN ANSLAG/BEVIS
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.
Beslut kan överklagas under perioden 2017-03-02 till och med 2017-03-27.

Styrelse/Nämnd Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum 2017-02-27
Förvaringsplats för protokollet Rådhuset
Underskrift/anslaget av

________________________
Olof Elander
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Kommunfullmäktige

Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Ärendelista
§1 Val av protokolljusterare
§2 Fastställande av dagordning
§3 Nytt vård- och omsorgsboende
§4 Revidering av reglementen
§5 Arbetsordning för kommunfullmäktige
§6 Budgetjustering på grund av ändrad kostnadsfördelning
§7 Detaljplan för Sjukhuset 1
§8 Ändring i förbundsordningen för Sydnärkes kommunalförbund
§9 Svar på motion om moped- och cykelplan
§10 Ombyggnation av Hammars skola
§11 Ny återvinningscentral - justering av investeringsbudget
§12 Askersund Outdoor
§13 Medborgarförslag angående tågstopp i Mariedamm
§14 Medborgarförslag om plats för Trafvenfelts verk i Sjöängen
§15 Fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i styrelsen för Askersundsbostäder AB
§16 Fyllnadsval avseende uppdrag som ombud för Askersunds kommunfastigheter AB
§17 Fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i styrelsen för Askersundsbostäder AB
§18 Fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i styrelsen för Askersunds Industrifastigheter AB
§19 Val av tillfälliga ombud vid Vätternvårdsförbundets förbundsstämma 2017

§20 Entlediganden och fyllnadsval avseende uppdrag som ordförande, vice ordförande, ordinarie 
ledamot och ersättare i kultur- och tekniknämnden

§21 Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i styrelsen för Askersunds 
Industrifastigheter AB

§22 Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i styrelsen för Askersunds 
Kommunfastigheter AB

§23 Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i krisledningsnämnden

§24 Byte av politiska uppdrag i krisledningsnämnden, styrelsen för Askersunds kommunfastigher 
AB, samt entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i Sydnärkesgruppen

§25 Fyllnadsval avseende uppdrag som ledamot i Sydnärkes byggnämnd

§26 Fyllnadsval avseende uppdrag som ordinarie ledamot i styrelsen för Askersunds 
kommunfastigheter AB

§27 Meddelanden
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 1 – Val av protokolljusterare

Ärendebeskrivning
Protokollet för dagens sammanträde ska justeras. Kommunfullmäktige ska utse två justerare med två 
ersättare att jämte ordförande justera dagens protokoll.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att utse Siv Ahlstrand (S) och Kerstin Svärd (C) med Rolf Karlsson (S) och Kjell Johansson (C) som 
ersättare, att jämte ordförande justera dagens protokoll. Protokollet ska justeras torsdag den 2 mars kl 
16.00 i rådhuset, Askersund.

___________

-Paragrafen är justerad-
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Kommunfullmäktige

Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 2 – Fastställande av dagordning

Ärendebeskrivning
Kommunfullmäktige ska fastställa dagordningen för dagens sammanträde.

Utgår

- Revisorerna informerar,

- Nämndrapporter.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att fastställa föreliggande dagordning.

___________

-Paragrafen är justerad-

Sida 6 av 40



Protokoll                           2017-02-27
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 3 - Nytt vård- och omsorgsboende 
(KS-2015/108)

Ärendebeskrivning
Utvecklingen inom äldreomsorgen, både avseende kvalitet och omfattning, ökas succesivt. 
Socialtjänstlagen ställer högre krav på standarden vid våra äldreboenden och den demografiska 
utvecklingen pekar på en dramatisk ökning av andelen äldre invånare i våra kommuner. 
Socialnämnden har genom en förstudie 2014 påtalat kommunens behov av ett nytt vård- och 
omsorgsboende. Under 2015 påbörjade därför Askersunds kommun tillsammans med Region Örebro 
län och Länsgården Fastigheter AB ett samarbete med syfte att skapa ett center för hälsa, vård och 
omsorg i Askersund.

 

Socialnämnden beslutade vid sitt sammanträde 2017-01-31 att förorda ett samarbetsprojekt med 
Länsgården som den bästa möjligheten att få till stånd ett nytt vård- och omsorgsboende och att 
hemställa hos kommunstyrelsen om ett igångsättningsbeslut. Även om ett igångsättningsbeslut innebär 
att ett nytt boende kan tas i anspråk tidigast i början av år 2020 bör kommunstyrelsen redan i år inleda 
arbetet med att utreda olika finansieringsförslag. Kommunstyrelsen beslutade vid sitt sammanträde 
2017-02-14 att föreslå kommunfullmäktige att godkänna att Askersunds kommun i samverkan med 
Länsgården Fastigheter AB bygger ett nytt vård- och omsorgsboende på fastigheten Sjukhuset 1, samt 
att kommunchefen får delegation att skriva på erforderliga igångsättningsavtal.

Yrkanden
Per Eriksson (S), Billy Ludvigsson (C), Siv Ahlstrand (S), Margareta Widell (MP), Inger Larsson (S) 
och Kenneth Johansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Caroline Dieker (M) yrkar:

att till investeringsbudgeten 2017-18 avsätta 40 miljoner kronor för projektering och nybyggnation av 
16 vård- och omsorgsplatser.

att ge förvaltningen i uppdrag att med utgångspunkt från PM – Framtida vård- och omsorgsboende i 
Askersunds kommun genomföra en platsanalys samt lämna förslag på lämplig plats inför beslut i KS 
11 april om lokalisering och upprättande av detaljplan.

att ge förvaltningen i uppdrag att snarast redovisa lämplig upphandlingsform samt fortsatt arbete med 
genomförande av upphandling av tjänster och byggnation samt att därefter upphandla de tjänster som 
erfordras och påbörja projektering och genomförande av 16 nya vård- och omsorgsplatser.

att ge förvaltningen i uppdrag att med utgångspunkt från PM – Framtida vård- och omsorgsboende i 
Askersunds kommun, redovisa process, tidplan och alternativ för byggnation av de vård- och 
omsorgsplatser vi behöver fram till 2030. Redovisning ska göras senast till KS 17 oktober 2017.

att förvaltningen i samband med ovanstående gör en förfrågan hos Länsgården om möjligheten att 
bygga om de lokaler på Västergården som i dagsläget hyrs för administration till 16 vård- och 
omsorgsplatser.
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Kommunfullmäktige

Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Linus Thomas (M) och Katarina Raneborn (V) yrkar bifall till Caroline Diekers (M) yrkande.

 

Katarina Raneborn (V) yrkar återremiss på ärendet gällande nytt äldreboende med följande innehåll 
om åtgärder, att sedan jämföra med det kvarvarande förslaget om byggnation med Länsgården AB:

- Kostnadsberäkningar gjorda för byggnation av ett nytt äldreboende som ägs och förvaltas av vår 
egen kommun, dvs ett äldreboende i egen regi.

- Nedanstående delar ska anges var för sig, så att man därefter kan välja de mest kostnadseffektiva 
kombinationerna. Den totala årliga driftskostnaden ska anges med samma beräkningsgrund som 
Länsgårdens förslag.

- Kostnad för 20 st platser på Syrenen i befintliga lokaler.

- Nybyggnad 98 platser i egen regi, ej administrationslokaler (att jämföra med Länsgårdens alternativ).

- Nybyggnad 16 platser i egen regi, ej administrationslokaler (utökning av dagens befintliga platser).

- Nybyggnad 64 platser i egen regi, ej administrationslokaler (att ersätta dagens Norra Bergen).

- Anpassning av nuvarande administration/Björken etc. på Västergården till 16 st vårdplatser.

- Kostnad för Lärkbacken i befintlig form i nuvarande lokaler, 16 st platser.

- Ombyggnad avseende del av Norra Bergen till vårdplatser för ej dementa, 16 st platser.

- Dagens totala hyreskostnad för Borgmästargården, Syrenen och övriga lokaler på Västergården, 
uppdelad per verksamhet.

- Info om kontraktslängd och uppsägningsvillkor gällande Länsgårdens förslag.

- Hur påverkas befintliga hyresavtal med Länsgården av ett ev åtagande om ett nytt äldreboende i 
samverkan med dem (uppsägningsmöjligheter, hyresökningar etc.).

- En finansieringsplan och budget för ett nytt äldreboende saknas och skall upprättas innan beslut.

- Konsekvensanalys med både för- och nackdelar ska upprättas.

- Ritningar och övriga viktiga projekteringshandlingar från Länsgården ska delges beslutande politiker 
innan beslut i ärendet.

Staffan Korsgren (L), Linus Thomas (M), Klas Folenius (KD), Caroline Dieker (M) och Calill Ohlson 
(M) yrkar bifall till Katarina Raneborns (V) yrkande om återremiss.

Per Eriksson (S), Siv Ahlstrand (S) och Kenneth Johansson (S) yrkar avslag till Katarina Raneborns 
(V) yrkande om återremiss.
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Propositionsordning
Ordföranden finner att det finns tre förslag till beslut; kommunstyrelsens, Caroline Diekers (M) 
yrkande, samt Katarina Raneborns (V) yrkande om återremiss.

För att avgöra om ärendet ska avgöras vid dagens sammanträde ställer ordförande proposition på 
Katarina Raneborns (V) yrkande om återremiss samt Per Erikssons (S) m.fl. yrkande om avslag på 
återremiss, och finner att kommunfullmäktige beslutat att avslå yrkandet om återremiss.

Votering
Votering begärs och ska verkställas. Följande beslutsgång godkänns av kommunfullmäktige:

Ja-röst för att återremittera ärendet, enligt Katarina Raneborns (V) yrkande.

Nej-röst för att avslå yrkandet om återremiss, enligt Per Erikssons (S) m.fl. yrkande.

Med 18 nej-röster och 14 ja-röster har kommunfullmäktige beslutat att återremittera ärendet enligt 
Katarina Raneborns (V) yrkande. Detta enligt 5 kap. 36 § kommunallagen, som föreskriver att ett 
ärende ska återremitteras på begäran av minst en tredjedel av de närvarande ledamöterna.

Beslutsunderlag
§36 KS Nytt vård- och omsorgsboende
Tjänsteskrivelse - Nytt vård- och omsorgsboende
SN § 5, 2017 - Nytt vård- och omsorgsboende
§8 KSAU Nytt vård- och omsorgsboende
Skrivelse - Nytt vård och omsorgsboende

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att återremittera ärendet till kommunstyrelsen i enlighet med Katarina Raneborns (V) yrkande ovan.

Reservationer
Per Eriksson (S), Inger Trodell Dahl (S), Ronny Larsson (S), Siv Ahlstrand (S), Rolf Karlsson (S), 
Inger Larsson (S), Bo Pettersson (S), Johan Calais (S), Elisabet Lennartsson (S), Kenneth Johansson 
(S), Lotta Norling-Larsson (S), Peter Thuresson (S), Ingrid Fries Hansson (MP), Margareta Widell 
(MP), Billy Ludvigsson (C), Kerstin Svärd (C) och Kjell Johansson (C) reserverar sig mot beslutet.

________

Expedieras till 
Socialnämnden

Länsgården Fastigheter AB

Ekonomikontoret

-Paragrafen är justerad-
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Voteringslista

Mötesdatum
Kommunfullmäktige 2017-02-27

Voteringslista: §3

Ärende: Nytt vård- och omsorgsboende,  KS-2015/108

Voteringslist(or)

Votering om återremiss

Ledamot Ja Nej Avstår
Per Eriksson(S), ledamot X
Inger Trodell Dahl(S), ordförande X
Ronny Larsson(S), ledamot X
Siv Ahlstrand(S), ledamot X
Rolf Karlsson(S), ledamot X
Inger Larsson(S), ledamot X
Bo Pettersson(S), ledamot X
Johan Calais(S), ledamot X
Kenneth Johansson(S), ledamot X
Lotta Norling Larsson(S), ledamot X
Peter Thuresson(S), ledamot X
Katarina Raneborn(V), ledamot X
Rune Karlsson(V), ledamot X
Ingrid Fries Hansson(MP), ledamot X
Margareta Widell(MP), ledamot X
Caroline Dieker(M), ledamot X
Per-Olof Thulin(M), ledamot X
René Francis(M), ledamot X
Linus Thomas(M), ledamot X
Mikael Johansson(M), ledamot X
Calill Ohlson(M), 2:e vice ordförande X
Billy Ludvigsson(C), ledamot X
Kerstin Svärd(C), ledamot X
Kjell Johansson(C), ledamot X
Staffan Korsgren(L), ledamot X
Klas Folenius(KD), ledamot X
Jonas Bygdén(SD), ledamot X
Alexander Alexandersson(SD), ledamot X
Karin Bygdén(SD), ledamot X
Marina Carlsson(S), ersättare X
Elisabet Lennartsson(S), ersättare X
Mattias Hult(KD), ersättare X
Resultat 14 18 0
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 4 - Revidering av reglementen 
(16KS54)

Ärendebeskrivning
De nya reglementena innebär en anpassning till SKL:s förslag till reglemente för styrelsen och övriga 
nämnder (cirkulär nr 14:58). Förändringen innebär att reglementena har förtydligats och aktualiserats. 
För nämnderna gemensamma delar har konsekvent förts över till det allmänna nämndreglementet. 
Dessutom har en del justeringar skett, bland annat med hänsyn till tillkomsten av avdelningen för 
scenkonst inom kommunstyrelsens förvaltning. I övrigt innebär inte de nya reglementena att 
ansvarsfördelningen mellan nämnderna ändrats i något väsentligt avseende. Det är inte möjligt att på 
ett överskådligt sätt redovisa en jämförelse mellan nu gällande och föreslagna nya reglementen. Det 
beror på att de SKL:s förslag innebär att reglementena disponerats på ett delvis annorlunda sätt. De nu 
gällande reglementena finns i den kommunala författningssamlingen på kommunens webbplats.

Beslutsunderlag
§34 KS Revidering av reglementen
§7 KS Revidering av reglementen
§4 KSAU Revidering av reglementen
§247 KSAU Revidering av reglementen
Tjänsteskrivelse - Revidering av reglementen
SN § 132 - Begäran om yttrande över förslag till nya reglementen
KoT § 115 - Yttrande över förslag till nya reglementen - KoT
BoU § 120 - Begäran om yttrande över förslag till nya reglementen

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att kommunstyrelsens, socialnämndens, barn- och utbildningsnämndens, kultur- och tekniknämndens 
reglementen samt det allmänna nämndreglementet antas att gälla med lydelse enligt bilaga 1-5.

________

Expedieras till 
Askersunds kommuns författningssamling

Samtliga nämnder

 

-Paragrafen är justerad-
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 5 - Arbetsordning för kommunfullmäktige 
(16KS53)

Ärendebeskrivning
Sedan kommunallagen trädde i kraft 1992 har en del lagändringar succesivt skett. Grundläggande 
regler för kommunfullmäktige och dess arbetsordning regleras i kommunallagen varför uppdateringar 
med jämna mellanrum är nödvändiga. Sveriges Kommuner och Landsting (SKL) gav för en tid sedan 
ut nya rekommendationer till arbetsordning och detta förslag är nästan helt och hållet baserat på SKL:s 
förslag. Kommunfullmäktige har relativt stor frihet att själva bestämma innehållet i arbetsordningen 
men av praktiska skäl är det viktigt att inte överreglera arbetsordningen. De regler som finns upptagna 
i föreslagen arbetsordning omfattar de krav som 5 kap. 64 kommunallagen ställer samt de regleringar 
som SKL anser vara viktiga.

Beslutsunderlag
Gällande arbetsordning för kommunfullmäktige
Tjänsteskrivelse - Arbetsordning för Kommunfullmäktige
§248 KSAU Arbetsordning för Kommunfullmäktige
§8 KS Arbetsordning för Kommunfullmäktige

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att godkänna och fastställa föreslagen arbetsordning för kommunfullmäktige i Askersunds kommun.

________

Expedieras till 
Kommunfullmäktiges presidium

Askersunds kommuns författningssamling

-Paragrafen är justerad-
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 6 - Budgetjustering på grund av ändrad kostnadsfördelning 
(16KS233)

Ärendebeskrivning
Idag bokas alla livsmedelskostnader för alla måltider till socialförvaltningen på tekniska förvaltningen 
och interdebiteras därefter till beställaren. Från och med 2017 finns nu möjligheten för beställande 
verksamhet inom socialförvaltningen att själva lägga beställning på livsmedelinköp avseende frukost 
och måltidstillbehör. Detta ska leda till ökad kostnadsmedvetenhet och minskat svinn. I samband med 
de ändrade beställningsrutinerna behöver budgeten för frukost och måltidstillbehör flyttas från 
tekniska förvaltningen till socialförvaltningen. Beloppet för 2017 beräknas uppgå till 763 tkr.

Beslutsunderlag
§6 KS Budgetjustering på grund av ändrad kostnadsfördelning
§246 KSAU Budgetjustering på grund av ändrad kostnadsfördelning
Tjänsteskrivelse - Budgetjustering på grund av ändrad kostnadsfördelning
KoT § 31, 2016 - Fördelning av livsmedelskostnader mellan tekniska förvaltningen och 
socialförvaltningen
SN § 70, 2016 - Information om fördelning av livsmedelskostnader mellan tekniska förvaltningen och 
socialförvaltningen

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att flytta budget på 763 tkr för inköp av frukost och måltidstillbehör från tekniska förvaltningen till 
socialförvaltningen.

________

Expedieras till 
Ekonomikontoret

Socialnämnden

Kultur- och tekniknämnden

-Paragrafen är justerad-

Sida 13 av 40



Protokoll                           2017-02-27
Kommunfullmäktige

Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 7 - Detaljplan för Sjukhuset 1 
(KS-2015/177)

Ärendebeskrivning
Askersunds kommun har tillsammans med Region Örebro län och Länsgården Fastigheter AB initierat 
ett projekt för att bygga om och till vårdcentralen i Askersund till ett vårdcentrum innehållande 
vårdcentral, familjecentral, äldreboende, korttids-boende m.m. Som en del av omvandlingen till 
vårdcentrum planeras ett nytt äldreboende att uppföras i anslutning till Torebergsvägen. Det finns även 
behov av att anpassa trafiklösningar och parkeringslösningar till den utökade verksamheten.

 

Syftet med detaljplanen är att möjliggöra en ombyggnad av befintlig vårdcentral till ett vårdcentrum 
innehållande vårdcentral, familjecentral, äldreboende, korttidsboende m.m. inom fastigheten Sjukhuset 
1. Planen syftar även till att säkerställa tillräckliga parkeringar och trafiksäkra lösningar för den 
utökade verksamheten.

 

Planförslaget innebär att markanvändningen för fastigheten Sjukhuset 1 ändras från allmänt ändamål 
till vård och bostäder. Den befintliga gatan genom fastigheten planläggs som allmän plats. Befintligt 
och tillkommande parkeringsbehov löses genom en utvidgning av befintlig parkeringsyta vid 
Trafvenfeldtsväg samt i planområdets nordöstra del. På ytan mellan gatan och parkmarken som 
angränsar till villaområdet i kv. Vattumannen nordöst om planområdet möjliggörs parkeringsplatser 
och endast komplementbyggnader tillåts uppföras. Detaljplanen medger att ett nytt äldreboende får 
uppföras på grönytan norr om Torebergsvägen.

Beslutsunderlag
§35 KS Detaljplan för Sjukhuset 1
§5 KSAU Detaljplan för Sjukhuset 1
Tjänsteskrivelse - Detaljplan för Sjukhuset 1
Plankarta Sjukhuset 1 (antagandehandling)
Planbeskrivning - Detaljplan för Sjukhuset 1 (antagandehandling)
Granskningsutlåtande - Detaljplan för Sjukhuset 1 (antagandehandling)
KSAU § 209 - DP Sjukhuset 1

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att anta detaljplan för Sjukhuset 1, Askersund tätort.

________

Expedieras till 
Sydnärkes Byggförvaltning

-Paragrafen är justerad-
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 8 - Ändring i förbundsordningen för Sydnärkes kommunalförbund 
(16KS213)

Ärendebeskrivning
Direktionen för Sydnärkes kommunalförbund har beslutat att av medlemskommunerna i förbundet 
begära ändringar i förbundsordningen. Ändringar i förbundsordningen ska antas av direktionen och 
fastställas av medlemmarnas fullmäktige. Den ena föreslagna ändringen avser 
informationsskyldigheten enligt § 10 i förbundsordningen, där förslaget från direktionen är att 
fastställa antalet samrådsmöten per år med medlemskommunerna till två. Direktionen föreslår vidare 
att brytdatum för förbundets delårsrapport enligt § 14 i förbundsordningen ändras från den 31 juli 
varje år till den 31 augusti varje år.

Beslutsunderlag
KS §268, 2016 - Ändring i förbundsordningen för Sydnärkes kommunalförbund
KSAU §224,2016 - Ändring i förbundsordningen för Sydnärkes kommunalförbund
Tjänsteskrivelse - Ändring i förbundsordningen för Sydnärkes kommunalförbund
Sydnärkes kommunalförbund, direktionen § 74 - Ändring i förbundsordningen
Förslag till ny förbundsordning för Sydnärkes kommunalförbund
Förbundsordning för Sydnärkes kommunalförbund

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

1. att bifalla förslaget om ändring i förbundsordningen för Sydnärkes kommunalförbund avseende 
fastställande av två samrådsmöten per år,

2. att bifalla förslaget om ändring i förbundsordningen för Sydnärkes kommunalförbund avseende nytt 
brytdatum för delårsrapport, vilket innebär en ändring till den 31 augusti.

________

Expedieras till 
Sydnärkes kommunalförbund

Laxå kommun

Hallsbergs kommun

Lekebergs kommun

-Paragrafen är justerad-
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§ 9 - Svar på motion om moped- och cykelplan 
(16KS93)

Ärendebeskrivning
Enligt KF § 66, 2013, uppdrogs Sydnärkes byggförvaltning att i samråd med gatuingenjören ta fram 
ett förslag till cykelplan. Uppdraget är under beredning. Caroline Dieker (M) har lämnat en motion där 
cykelplanen föreslås kompletteras med att även innefatta mopeder, så att en moped- och cykelplan 
upprättas. Kommunledningsförvaltningen har berett ärendet och ser fördelar i att planens målgrupp 
blir större om även mopeder inkluderas, samtidigt som mopeden är ett miljövänligare transportmedel 
än bilen. De mopeder som av förvaltningen föreslås omfattas av planen är klass 2-mopeder, då dessa 
får framföras i cykelfält och på cykelbanor.

Beslutsunderlag
KS §269, 2016 - Svar på motion om moped- och cykelplan
Tjänsteskrivelse - Svar på motion om moped- och cykelplan
Motion om moped- och cykelplan
KF § 32, 2016 - Nyinkomna motioner och medborgarförslag
KSAU §225,2016 - Svar på motion om moped- och cykelplan

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

1. att det befintliga uppdraget med att ta fram en cykelplan kompletteras med att även innefatta 
mopeder,

2. att med hänvisning till ovan anse motionen besvarad.

________

Expedieras till 
Sydnärkes Byggförvaltning

Utvecklingsavdelningen

Caroline Dieker (M)

-Paragrafen är justerad-
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§ 10 - Ombyggnation av Hammars skola 
(16KS186)

Ärendebeskrivning
2010 väcktes idén om att lägga samman den förskoleverksamhet och det kök som finns på 
Lunnagården i Hammar med skola och kök på Hammars skola. En utredning föreslog en utbyggnad 
med cirka 150 kvm. Under resans gång har projektet växt, dels på grund av krav på skollokaler och 
kök, dels på grund av att man beslutat att bedriva slöjdundervisning på skolan, vilket först inte var 
meningen. Efter ett omtag våren 2016 fick kommunens utvecklingsavdelning uppdraget att utreda hur 
projektet skulle kunna drivas vidare. Denna utredning presenterades i ett nästan färdigt skick vid möte 
2016-09-26. Det är nu dags att fatta beslut om huruvida och hur projektet skall gå vidare 
tillgenomförande. Kommunstyrelsen beslutade vid sitt sammanträde 2017-01-10 att föreslå 
kommunfullmäktige att genomföra investeringar och andra föreslagna förändringar i linje med 
utredningen om utveckling av Hammars skola, samt att investeringsbudgeten för projektet utökas med 
18 mkr till totalt 38 mkr, varav 23 mkr 2017 och 15 mkr 2018.

Yrkanden
Ronny Larsson (S) och Per Eriksson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Staffan Korsgren (L) yrkar att återremittera ärendet till förvaltningen, för att genomföra en prioritering 
av investeringarna i kommunens olika skolområden, som beskrivs i barn- och utbildningsnämndens 
lokalutredning vilken fattades beslut om vid deras sammanträde 2016-06-08.

Caroline Dieker (M) och Katarina Raneborn (V) yrkar bifall till Staffan Korsgrens (L) yrkande om 
återremiss.

Per Eriksson (S) yrkar avslag till Staffan Korsgrens (L) yrkande om återremiss.

Propositionsordning
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut; kommunstyrelsens och Staffan Korsgrens (L) 
yrkande om återremiss.

För att avgöra om ärendet ska avgöras vid dagens sammanträde ställer ordförande proposition på 
Staffan Korsgrens (L) yrkande om återremiss och Per Erikssons (S) yrkande på avslag om återremiss.

Ordföranden finner att kommufullmäktige beslutat att avslå Staffan Korsgrens (L) yrkande om 
återremiss.

Votering
Votering begärs och ska verkställas. Följande beslutsgång godkänns av kommunfullmäktige:

Ja-röst för Staffan Korsgrens (L) yrkande om återremiss.

Nej-röst för Per Erikssons (S) yrkande om avslag på återremiss.

Med 15 nej-röster och 15 ja-röster (2 ledamöter avstår från att rösta) har kommunfullmäktige beslutat 
att bifalla Staffan Korsgrens (L) yrkande om återremiss. Detta enligt 5 kap. 36 § kommunallagen, som 
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föreskriver att ett ärende ska återremitteras på begäran av minst en tredjedel av de 
närvarande ledamöterna.

Beslutsunderlag
§5 KS Ombyggnation av Hammars skola
Tjänsteskrivelse - Utveckling av Hammars skola
§245 KSAU Ombyggnation av Hammars skola
KoT § 116 - Ombyggnation av Hammars skola
BoU § 121 - Ombyggnation av Hammars skola
Utredning av om- och tillbyggnad av Hammars skola

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att återremittera ärendet till förvaltningen för att genomföra en prioritering av investeringarna i 
kommunens olika skolområden, som beskrivs i barn- och utbildningsnämndens lokalutredning vilken 
fattades beslut om vid deras sammanträde 2016-06-08.

Reservationer
Per Eriksson (S), Inger Trodell Dahl (S), Ronny Larsson (S), Siv Ahlstrand (S), Rolf Karlsson (S), 
Inger Larsson (S), Bo Pettersson (S), Johan Calais (S), Elisabet Lennartsson (S), Kenneth Johansson 
(S), Lotta Norling-Larsson (S), Peter Thuresson (S), Kurt Blomqvist (S), Ingrid Fries Hansson (MP) 
och Margareta Widell (MP) reserverar sig mot beslutet.

________

Expedieras till 
Utvecklingschefen

Barn- och utbildningsnämnden

Kultur- och tekniknämnden

Ekonomikontoret

-Paragrafen är justerad-
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Voteringslista

Mötesdatum
Kommunfullmäktige 2017-02-27

Voteringslista: §10

Ärende: Ombyggnation av Hammars skola,  16KS186

Voteringslist(or)

Votering om återremiss

Ledamot Ja Nej Avstår
Per Eriksson(S), ledamot X
Inger Trodell Dahl(S), ordförande X
Ronny Larsson(S), ledamot X
Siv Ahlstrand(S), ledamot X
Rolf Karlsson(S), ledamot X
Inger Larsson(S), ledamot X
Bo Pettersson(S), ledamot X
Johan Calais(S), ledamot X
Kenneth Johansson(S), ledamot X
Lotta Norling Larsson(S), ledamot X
Peter Thuresson(S), ledamot X
Katarina Raneborn(V), ledamot X
Rune Karlsson(V), ledamot X
Ingrid Fries Hansson(MP), ledamot X
Margareta Widell(MP), ledamot X
Caroline Dieker(M), ledamot X
Per-Olof Thulin(M), ledamot X
René Francis(M), ledamot X
Linus Thomas(M), ledamot X
Mikael Johansson(M), ledamot X
Calill Ohlson(M), 2:e vice ordförande X
Billy Ludvigsson(C), ledamot X
Kerstin Svärd(C), ledamot X
Kjell Johansson(C), ledamot X
Staffan Korsgren(L), ledamot X
Klas Folenius(KD), ledamot X
Jonas Bygdén(SD), ledamot X
Alexander Alexandersson(SD), ledamot X
Karin Bygdén(SD), ledamot X
Kurt Blomqvist(S), ersättare X
Elisabet Lennartsson(S), ersättare X
Mattias Hult(KD), ersättare X
Resultat 15 15 2
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§ 11 - Ny återvinningscentral - justering av investeringsbudget 
(17KS20)

Ärendebeskrivning
I samband med fastställandet av 2014 års investeringsbudget beslutades att bygga en ny 
återvinningscentral i Askersund, och 11 mkr avsattes för ändamålet. Därefter har det varit en lång 
process att finna en lämplig plats och färdigställa detaljplanen. Efter överenskommelse med Sydnärkes 
Kommunalförbund om storlek och typ av konstruktion på återvinningscentralen samt upphandling av 
byggentreprenör, står nu klart att budgeten behöver justeras. Kalkyler pekar på att färdigställandet 
kommer att kosta ca 20 mkr och att budgeten enligt förvaltningen därför behöver ett tillskott på 10 
mkr. Kommunstyrelsen föreslog vid sitt sammanträde den 2017-02-14 att föreslå kommunfullmäktige 
att tillskjuta 10 mkr i tilläggsanslag för investeringsprojektet Ny återvinningscentral.

Beslutsunderlag
§38 KS Ny återvinningscentral - justering av investeringsbudget
§7 KSAU Ny återvinningscentral - justering av investeringsbudget
Tjänsteskrivelse - Ny återvinningscentral - justering av investeringsbudget
Ny återvinningscentral - Bilaga 1-6
Ny återvinningscentral - Bilaga 7

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att tillskjuta 10 mkr i tilläggsanslag för investeringsprojektet Ny återvinningscentral.

________

Expedieras till 
Sydnärkes kommunalförbund

Ekonomikontoret

Tekniska förvaltningen

-Paragrafen är justerad-
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§ 12 - Askersund Outdoor 
(16KS132)

Ärendebeskrivning
Den 2016-06-20 beslutade kommunstyrelsen att avsätta 320 tkr till Askersund Outdoor Project 
avseende 2016, och hänskjuta finansieringen för 2017 till senare beslut. Under de senaste åren har 
turismen i Askersunds kommun ökat, dock inte i samma omfattning som Destination Örebro och 
Destination Bergslagen. Särskilda satsningar på nya mountainbikeleder i ett EU-projekt har gett 
ytterligare en möjlighet för aktiv friluftsturism utöver det som tidigare finns i kommunen, med 
skärgård, vandringsleder mm. Kommunstyrelsen beslutade vid sitt sammanträde 2017-02-14 
att föreslå kommunfullmäktige att tillskjuta 400 tkr som medfinansiering till Askersund Outdoor, 
vilket finansieras via eget kapital. Vidare beslutade kommunstyrelsen att uppdra till 
kommunledningsförvaltningen att utvärdera aktiviteterna under 2017 innan behandling av ärendet 
inför beslut om budget 2018.

Yrkanden
Per Eriksson (S), Katarina Raneborn (V) och Siv Ahlstrand (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag.

Caroline Dieker (M) yrkar avslag till att tillskjuta 400 tkr som medfinansiering till Askersund Outdoor 
Project.

Propositionsordning
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut; kommunstyrelsens och Caroline Diekers (M) 
yrkande. Ordföranden ställer proposition på förslagen, och finner att kommunfullmäktige beslutat att 
bifalla kommunstyrelsens förslag.

Beslutsunderlag
§37 KS Askersund Outdoor
§6 KSAU Askersund Outdoor
Tjänsteskrivelse - Askersund outdoor
Sponsoravtal mellan Mission Possible AB/Askersunds kommun
Komplettering till tjänsteskrivelse betr. Askersund Outdoor
Rapport på aktiviteter - Askersund Outdoor

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att tillskjuta 400 tkr som medfinansiering till Askersund Outdoor, detta finansieras via eget kapital.
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Protokollsanteckning
Katarina Raneborn (V) önskar få antecknat till protokollet att det är olyckligt med ett tre-årigt 
arrendeavtal med Mission Possible AB, eftersom medborgarna bör ges möjlighet att bidra med åsikter 
om hur området ska användas.

Reservationer
Caroline Dieker (M) reserverar sig mot beslutet och inkommer med en skriftlig reservation. Per-Olof 
Thulin (M), René Francis (M), Linus Thomas (M), Mikael Johansson (M), Calill Ohlson (M), Billy 
Ludvigsson (C), Kerstin Svärd (C), Kjell Johansson (C), Staffan Korsgren (L), Mattias Hulth (KD) 
och Klas Folenius (KD) reserverar sig mot beslutet.

 

 

________

Expedieras till 
Mission Possible AB

Kommunchefen

Ekonomikontoret

-Paragrafen är justerad-
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§ 13 - Medborgarförslag angående tågstopp i Mariedamm 
(17KS24)

Ärendebeskrivning
Ett medborgarförslag har inkommit där förslagsställaren föreslår att kommunen ska verka för ett 
tågstopp i Mariedamm.

Beslutsunderlag
Medborgarförslag angående tågstopp i Mariedamm
Kompletterande bilder till medborgarförslag om tågstopp i Mariedamm

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och beslut. Förslagsställaren 
ska beredas möjlighet att yttra sig under ärendets beredning.

________

Expedieras till 
Kommunstyrelsen

-Paragrafen är justerad-
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§ 14 - Medborgarförslag om plats för Trafvenfelts verk i Sjöängen 
(16KS232)

Ärendebeskrivning
Ett medborgarförslag har inkommit där förslagsställaren föreslår att konstnären Hjalmar Trafvenfelts 
minne hedras genom att han får en egen plats i Sjöängen, föredragningsvis i biblioteket.

Beslutsunderlag
Medborgarförslag om plats för Trafvenvelts verk i Sjöängen

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och beslut. Förslagsställaren 
ska beredas möjlighet att yttra sig under ärendets beredning.

________

Expedieras till 
Kommunstyrelsen

-Paragrafen är justerad-
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§ 15 - Fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i styrelsen för 
Askersundsbostäder AB 
(17KS50)

Ärendebeskrivning
Efter att Gun Elfström (V) entledigats från uppdraget som ersättare i styrelsen för Askersundsbostäder 
AB ska kommunfullmäktige utse en ny ledamot för uppdraget. Leif-Åke Johansson (S) föreslås nu 
som ny ersättare i styrelsen för Askersundsbostäder AB.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att utse Leif-Åke Johansson (S) som ersättare i styrelsen för Askersundsbostäder AB.

________

Expedieras till 
Lönekontoret

Den valde

Askersundsbostäder AB

Administrativa kontoret

-Paragrafen är justerad-
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§ 16 - Fyllnadsval avseende uppdrag som ombud för Askersunds 
kommunfastigheter AB 
(17KS50)

Ärendebeskrivning
Efter att Peder Boström (S) entledigats från uppdraget som ombud för Askersunds kommunfastigheter 
AB ska kommunfullmäktige utse en ny ledamot för uppdraget. Leif-Åke Johansson (S) föreslås nu 
som nytt ombud.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att utse Leif-Åke Johansson (S) som ombud för Askersunds kommunfastigheter AB

________

Expedieras till 
Lönekontoret

Den valde

Askersunds kommunfastigheter AB

Administrativa kontoret

-Paragrafen är justerad-
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§ 17 - Fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i styrelsen för 
Askersundsbostäder AB 
(17KS50)

Ärendebeskrivning
Efter att Bo Westerberg (V) entledigats från uppdraget som ersättare i styrelsen för 
Askersundsbostäder AB ska kommunfullmäktige utse en ny ledamot för uppdraget. Per Hesse (S) 
föreslås nu som ny ersättare i styrelsen för Askersundsbostäder AB.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att utse Per Hesse (S) som ersättare i styrelsen för Askersundsbostäder AB.

________

Expedieras till 
Lönekontoret

Den valde

Askersundsbostäder AB

Administrativa kontoret

-Paragrafen är justerad-
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§ 18 - Fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i styrelsen för 
Askersunds Industrifastigheter AB 
(17KS50)

Ärendebeskrivning
Efter att Bo Westerberg (V) entledigats från uppdraget som ersättare i styrelsen för Askersunds 
Industrifastigheter AB ska kommunfullmäktige utse en ny ledamot för uppdraget. Charlotte Dohn (S) 
föreslås nu som ny ersättare i styrelsen för Askersunds Industrifastigheter AB.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att utse Charlotte Dohn (S) som ersättare i styrelsen för Askersunds Industrifastigheter AB.

________

Expedieras till 
Lönekontoret

Den valde

Askersunds Industrifastigheter AB

Administrativa kontoret

-Paragrafen är justerad-
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§ 19 - Val av tillfälliga ombud vid Vätternvårdsförbundets 
förbundsstämma 2017 
(17KS50)

Ärendebeskrivning
Då både ordinarie och ersättande ombud anmält förhinder till 2017 års förbundsstämma för 
Vätternvårdsförbundet behöver kommunfullmäktige utse tillfälliga ordinarie och ersättande ledamöter 
för uppdraget. Solveig Samuelsson (S) föreslås som tillfälligt ordinarie ombud, och Calill Ohlson 
(M) som tillfälligt ersättande ombud.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

1. att utse Solveig Samuelsson (S) som ordinarie ombud vid 2017 års förbundsstämma för 
Vätternvårdsförbundet,

2. att utse Calill Ohlson (M) som ersättande ombud vid 2017 års förbundsstämma för 
Vätternvårdsförbundet.

________

Expedieras till 
De valda

Vätternvårdsförbundet

Administrativa kontoret

-Paragrafen är justerad-
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§ 20 - Entlediganden och fyllnadsval avseende uppdrag som 
ordförande, vice ordförande, ordinarie ledamot och ersättare i 
kultur- och tekniknämnden 
(17KS50)

Ärendebeskrivning
Inger Larsson (S) har begärt att bli entledigad från sina uppdrag som ordförande och ledamot i kultur- 
och tekniknämnden. Johan Calais (S) föreslås nu som ny ordförande. Då Johan Calais (S) idag innehar 
uppdraget som vice ordförande ska kommunfullmäktige även utse en ny vice ordförande. Tomas 
Vynge (S) föreslås som ny vice ordförande och ledamot i nämnden. I hans ställe som ersättare föreslås 
Johanna Dohn (S).

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

1. att entlediga Inger Larsson (S) från uppdraget som ordförande i kultur- och tekniknämnden,

2. att entlediga Inger Larsson (S) från uppdraget som ledamot i kultur- och tekniknämnden,

3. att entlediga Johan Calais (S) från uppdraget som vice ordförande i kultur- och tekniknämnden,

4. att utse Johan Calais (S) som ordförande i kultur- och tekniknämnden,

5. att entlediga Tomas Vynge (S) från uppdraget som ersättare i kultur- och tekniknämnden,

6. att utse Tomas Vynge (S) som ordinarie ledamot i kultur- och tekniknämnden,

7. att utse Tomas Vynge (S) som vice ordförande i kultur- och tekniknämnden,

8. att utse Johanna Dohn (S) som ersättare i kultur- och tekniknämnden.

________

Expedieras till 
Lönekontoret

De valda

Kultur- och tekniknämnden

Administrativa kontoret

-Paragrafen är justerad-
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§ 21 - Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i 
styrelsen för Askersunds Industrifastigheter AB 
(17KS50)

Ärendebeskrivning
Inger Larsson (S) har begärt att bli entledigad från uppdraget som ersättare i styrelsen för Askersunds 
Industrifastigheter AB. Jan-Olov Carlsson (S) föreslås nu som ny ersättare i styrelsen för Askersunds 
Industrifastigheter AB.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

1. att entlediga Inger Larsson (S) från uppdraget som ersättare i styrelsen för Askersunds 
Industrifastigheter AB,

2. att utse Jan-Olov Carlsson (S) som ersättare i styrelsen för Askersunds Industrifastigheter AB.

________

Expedieras till 
Lönekontoret

Den valde

Askersunds Industrifastigheter AB

Administrativa kontoret

 

-Paragrafen är justerad-
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§ 22 - Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i 
styrelsen för Askersunds Kommunfastigheter AB 
(17KS50)

Ärendebeskrivning
Inger Larsson (S) har begärt att bli entledigad från uppdraget som ersättare i styrelsen för Askersunds 
Kommunfastigheter AB. Charlotte Dohn (S) föreslås nu som ny ersättare i styrelsen för Askersunds 
Kommunfastigheter AB.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

1. att entlediga Inger Larsson (S) från uppdraget som ersättare i styrelsen för Askersunds 
Kommunfastigheter AB,

2. att utse Charlotte Dohn (S) som ersättare i styrelsen för Askersunds Kommunfastigheter AB.

________

Expedieras till 
Lönekontoret

Den valde

Askersunds Kommunfastigheter AB

Administrativa kontoret

-Paragrafen är justerad-
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Kommunfullmäktige

Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 23 - Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i 
krisledningsnämnden 
(17KS50)

Ärendebeskrivning
Inger Larsson (S) har begärt att bli entledigad från uppdraget som ersättare i krisledningsnämnden. 
Charlotte Dohn (S) föreslås nu som ny ersättare i krisledningsnämnden.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

1. att entlediga Inger Larsson (S) från uppdraget som ersättare i krisledningsnämnden,

2. att utse Charlotte Dohn (S) som ersättare i krisledningsnämnden.

________

Expedieras till 
Lönekontoret

Den valde

Administrativa kontoret

-Paragrafen är justerad-
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Kommunfullmäktige

Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 24 - Byte av politiska uppdrag i krisledningsnämnden, styrelsen för 
Askersunds kommunfastigher AB, samt entledigande och fyllnadsval 
avseende uppdrag som ersättare i Sydnärkesgruppen 
(17KS50)

Ärendebeskrivning
Erling Johansson (KD) och Billy Ludvigsson (C) önskar byte av politiska uppdrag som ledamot 
respektive ersättare i krisledningsnämnden och styrelsen för Askersunds kommunfastigheter AB. I 
Sydnärkesgruppen önskar Erling Johansson (KD) bli entledigad från uppdraget som ersättare, och i 
hans ställe föreslås Billy Ludvigsson (C) för uppdraget.

Beslut
 Kommunfullmäktige beslutar

1. att entlediga Erling Johansson (KD) från uppdraget som ordinarie ledamot i krisledningsnämnden,

2. att entlediga Billy Ludvigsson (C) från uppdraget som ersättare i krisledningsnämnden,

3. att utse Erling Johansson (KD) som ersättare i krisledningsnämnden,

4. att utse Billy Ludvigsson (C) som ordinarie ledamot i krisledningsnämnden,

5. att entlediga Erling Johansson (KD) från uppdraget som ordinarie ledamot i styrelsen för 
Askersunds kommunfastigheter AB,

6. att entlediga Billy Ludvigsson (C) från uppdraget som ersättare i styrelsen för Askersunds 
kommunfastigheter AB,

7. att utse Erling Johansson (KD) som ersättare i styrelsen för Askersunds kommunfastigheter AB,

8. att utse Billy Ludvigsson (C) som ordinarie ledamot i styrelsen för Askersunds kommunfastigheter 
AB,

9. att entlediga Erling Johansson (KD) från uppdraget som ersättare i Sydnärkesgruppen,

10. att utse Billy Ludvigsson (C) som ersättare i Sydnärkesgruppen.

________

Expedieras till 
Lönekontoret

De valda

Askersunds Kommunfastigheter AB

Administrativa kontoret

-Paragrafen är justerad-
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Kommunfullmäktige

Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 25 - Fyllnadsval avseende uppdrag som ledamot i Sydnärkes 
byggnämnd 
(17KS50)

Ärendebeskrivning
Efter att Gunnel Ask (V) entledigats från uppdraget som ordinarie ledamot i Sydnärkes 
byggnämnd ska kommunfullmäktige utse en ny ledamot för uppdraget. Peder Fries (MP) föreslås nu 
som ny ledamot i Sydnärkes byggnämnd.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att utse Peder Fries (MP) som ordinarie ledamot i Sydnärkes byggnämnd.

________

Expedieras till 
Lönekontoret

Den valde

Sydnärkes byggnämnd

Administrativa kontoret

-Paragrafen är justerad-
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Kommunfullmäktige

Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 26 - Fyllnadsval avseende uppdrag som ordinarie ledamot i 
styrelsen för Askersunds kommunfastigheter AB 
(17KS50)

Ärendebeskrivning
Efter att Tiina Huhtala Fransson (V) entledigats från uppdraget som ordinarie ledamot i styrelsen för 
Askersunds kommunfastigheter AB ska kommunfullmäktige utse en ny ledamot för uppdraget. Ingrid 
Fries-Hansson (MP) föreslås nu som ny ledamot i styrelsen för Askersunds kommunfastigheter AB.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att utse Ingrid Fries-Hansson (MP) som ordinarie ledamot i styrelsen för Askersunds 
kommunfastigheter AB.

________

Expedieras till 
Lönekontoret

Den valde

Askersunds Kommunfastigheter AB

Administrativa kontoret

-Paragrafen är justerad-
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Kommunfullmäktige

Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 27 – Meddelanden

Ärendebeskrivning
Inkomna meddelanden sedan föregående sammanträde meddelas kommunfullmäktige, samt läggs till 
handlingarna.

Beslutsunderlag
Ny ledamot/ersättare för ledamot i kommunfullmäktige
Ny ledamot/ersättare för ledamot i kommunfullmäktige
Ej verkställda beslut enligt SoL, 2016-12-31
Ej verkställda beslut enligt LSS, 2016-12-31
___________

-Paragrafen är justerad-
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